



# газета ***Крылья***

для тех, кто учился и учится  
в ленской средней школе №4

Людей неинтересных в мире нет.  
Их судьбы - как истории планет.  
У каждой все особое, свое,  
И нет планет, похожих на нее.

E.Евтушенко

## СНЕЖНЫЙ БАРС

Ох, как же хотелось испытать себя в полевых условиях Южной Нюи!  
Проникнуться боевым духом единой команды.

Вошли в школу, увидела огорченные лица ребят: из-за гололеда дорогу закрыли, и мы вынуждены остаться в Ленске. «Снежный барс» будет проходить во второй школе - следовательно, многих заданий, предусмотренных положением, не будет. Ну что ж, будем перестраиваться.

Мы должны были разбивать бивуаки, готовить еду на природе, пока ребята пробегают полосу препятствий. Затем стрельба, разборка и сборка автомата, пресс, подтягивание, маршировка с песней, конкурс творческой самодеятельности, медицина и метание гранат.

И вот построение. Поздравления, напутствия... Мельком бросаю взгляд на свою команду: отряд «Вихрь» к участию в конкурсе готов! В отряде ученики 9-х классов: Каючин Александр, Кущевский Данил, Исафилов Искандер, Кузнецов Павел, Горбунов Станислав, Чекулаев Александр, и мы, десятиклассницы, Флоринская Юлия и командир Найденова Полина.

Отмаршировали мы классно, но присудили нам второе место, а на первое вышла вторая школа. Мы повесили носы, но боевой дух сохранился. А как же иначе? - ведь среди нас никогда не унывающий Данил Кущевский.

В конкурсе творческой самодеятельности мы выложились в полную мощь. Я видела, как во время нашего выступления люди плакали. Все тронули торжественные лица наших ребят. Обнажив головы, держа в руках зажженные свечи, мы пели гимн павшим в боях за Родину. Признаюсь, нас даже не интересовало, какое место мы получим - настолько все прониклись смыслом происходящего.



щего..... А место

получили первое....

Как приятно гордиться своим командиром! Наша Полина Юрьевна (хотется называть её только так) уверенно провела команду через этапы соревнований. О, какой у нее командирский голос, никто из парней таким не владеет! Эта девушка - лучший командир в Ленске! И это отметили все. А как она стихи читает!

В общем подсчете мы заняли третье место из шести. На несколько баллов нас обошли «Архангелы» из третьей школы. Первое место взяли достойные соперники из второй - команда «Беркут». Мы рады, что запомнились всем участникам «Снежного барса» и жюри эмоциональностью своего выступления.

В общем, хоть мы и не выехали за пределы города, «Снежный барс» оказался очень интересным. В Ленске он удался. В конце этого дня светило яркое солнце и было море радостных улыбок. Самое главное - «вихревцы» сплотились и сдружились, чувствуем плечо друг друга. Чувствуем ответственность перед школой, которую представляют.

Юлия Флоринская

10-а класс

А через неделю школа встречала Знамя Победы. Ветераны войны, представители районной администрации и военкомата, учителя и ученики - все понимают торжественность события. Потрясенные лица детей, увлажненные глаза взрослых...

Знамя Победы в зал вносит отряд «Вихрь». Чеканный шаг знаменосцев - в честь тех, кто отстоял свободу Родины.



Одной строкой.

В рамках проведения республиканского семинара «Духовно-нравственное воспитание молодежи» вышла брошюра «Крылья в ритме времени». В сборнике - лучшие очерки, статьи, репортажи наших корреспондентов.

Пресс-центр благодарит директора школы Н.Н.Евстафьеву за инициативу и спонсорскую поддержку в выпуске издания.

На Всероссийском конкурсе «Юных журналистов и редакций школьных газет» («Ювента») наши ученицы заняли призовые места в номинациях:

«Лучший газетный дизайн» -

Мулукова Алина,

«Лучший журналист».

«За актуальность темы» -

Воронина Екатерина,

«Лучший репортаж» -

Горбенко Анна,

«Пишем, верстаем, выпускаем» -

Наумова Вета.

Поздравляем выпускниц с внушительной победой!

Будьте всегда ЛУЧШИМИ!

В городских соревнованиях по волейболу команда юношей 9-а класса заняла 1 место, девушки стали вторыми. Высоких вам пьедесталов!

## И не надо артистов других, когда есть мастера у своих.

До выхода на сцену считанные секунды: 10, 9 – волнение, 8, 7, 6 – «Все ли на месте!?", 5, 4 – коленки трясутся, 3, 2 – дыхание перевели, 1 – выход ... Полетели!

Военные песни, пляски, эпизоды из жизни летчиков военного времени – все это мы увидели в спектакле по мотивам фильма «Небесный тихоход». Шквал аплодисментов сыпался на артистов... Еще бы! Артисты показали свое мастерство перевоплощения! Самые обычные школьники играли не хуже профессионалов! Браво! В главных ролях были ребята Единого Детского Движения «Стремление» Мисюра Ирина, Шакиров Амир, Вечорка Михаил, Кононова Дарья, Матвеев Ньюргун, Тамбова Виктория, Карлов Александр, Игумнова Анастасия, Токтогулов Аскар, Матющенкова Елизавета, а также им помогали образцовые ансамбли танцев «Вдохновение» и «Румба». А вокальная студия «Виват» и её солисты зажгли зал песнями военной тематики.

Ни один из зрителей не остался равнодушным! Люди восхищались юными талантами! «Мало! - говорили они, - Мы хотим еще! Это же так прекрасно!». Порадовало и то, что молодежь уходила, напевая те самые песни, которые звучали в спектакле. «Первым делом, первым делом самолеты...» - слышалось в вестибюле ДК «Юность». Вот вам и результат нравственно-воспитательной работы!

Надеюсь, эти артисты порадуют нас еще не одной постановкой. Большому кораблю - большое плаванье!

Екатерина Воронина  
11 класс



## Полет на планету КВН.

«Рожденный ползать летать не может». Может! Это нам и доказали члены Региональной лиги КВН в Якутии Борзенков Виталий, Евмененко Артем, Бондарь Константин и Тимофеев Владимир. Гости из столицы прибыли в Ленск с очень важной миссией – провести школу КВН, научить ребят быть веселыми и находчивыми.

Желающих поучиться набралось немало! В первый день участников насчитали аж 70 человек! Ребята разделились на 7 команд, командиры которых были избраны заранее и сами набирали себе команду из незнакомых ребят. Команды получились очень необычные. Первым заданием было придумать название, с чем ребята, конечно, справились. А дальше самое интересное – работа над итоговым выступлением. Школа длилась три дня, и все это время ребята готовили шутки и миниатюры.

Результат работы учеников этой необычной школы ленчане могли видеть 5 апреля в ДК «Юность». Игра удалась на славу! В номинации «Самая лучшая шутка» выиграла команда «Молокостарцы», самой музыкальной командой стала команда «Лайк», 3 место у команды «Тыгыдык», 2 место завоевала команда «Женская Лига», 1 место досталось по праву команде «Бутерброд». Наша Юлия Флоринская была удостоена титула «Мисс КВН». Замечательно! В общем, хорошо потрудились!

У каждой команды были свои фишки. Например, во время выступления команды «Бутерброд» периодически выходил парень, жующий большой бутерброд! Как не запомнить?!

Я, будучи членом команды «Тыгыдык», могу сказать, что эти три дня пролетели как в сказке. Мы с ребятами даже и не замечали, как проходит время. Конечно, нам не читали лекций и не давали подробных инструкций, как «делать» шутку. У наших учителей был свой подход. Нас учили, как учат плавать: выбросили посередине озера и сказали: «Плытай!». И мы поплыли – очень даже неплохо. Самое ценное то, что среди команд не было конкуренции. КВН – игра добрая!

Безусловно, лучшей оценкой нашей работы стали смех зрителей и их добрые отзывы. Ради этого мы и играли!

Особая благодарность за гостеприимство коллективу ДК «Юность», а также Ксении Быковой и Андрею Николаевичу Жукову за спонсорскую поддержку!

Екатерина Воронина  
11 класс

## Ты сними меня, фотограф!

Наши жизни наполнены множеством событий: веселыми и грустными, длительными и мимолетными, важными и почти не значительными. Все они хранятся на полочках нашей памяти. Некоторые пылятся там многие годы, пока что-то не заставит нас вспомнить всё до мельчайших подробностей...

Фотография дает бессмертную жизнь воспоминаниям и событиям.

Какое место занимает в нашей жизни? Может ли кто-то знать это лучше, чем фотограф? Обратимся к нашему школьному фотокорреспонденту, Екатерине Наумовой:

- Когда занялась фотографией?

- С детства любила фотографировать природу и скульптуры. Мне неважно было, как я делаю фотографии: на старый телефон или цифровой фотоаппарат. Главное – запечатлеть момент!

- Помнишь ли ты о своих первых фотографиях в нашей школьной газете?

- Точно помню, что первым основательным фотопортажем стал отчет с городских соревнований по баскетболу. Тогда проявили себя наши ребята Яков Сычевской и Марк Исааков. А девочки тоже показали классную игру: Таня Тарбаева, Юля Ларикова...

- Теперь, когда ты стала постоянным корреспондентом, что ты больше всего любишь фотографировать?

- Кстати, именно спортивные мероприятия! Это моменты, когда люди сосредоточены на игре и не обращают на меня внимания, а я могу выхватить их эмоции. Люди в постоянном движении, и успеть сделать четкий, импульсивный кадр – огромное искусство. Я даже задумывалась о карьере спортивного фотографа.

- Что тебе дала работа в газете «Крылья»?

- Конечно же, невосполнимый опыт. Мне была предоставлена возможность побывать на многих мероприятиях, где я могла беспрепятственно заниматься любимым делом. Мою работу могли оценить ученики и учителя. Приятно видеть свои фото на выставке «Мое поколение», что на третьем этаже. А фотографию я полюбила еще больше!

- Хочешь ли связать с этим жизнь?

- Выбрала я более «земную» профессию, но у меня еще много увлечений. И я не собираюсь останавливаться на достигнутом. Да, хочу! Иногда хочется пережить снова некоторые моменты, эмоции, чувства. Благодаря фотографии я могу возвращаться в любой этап жизни снова и снова.

Что же такое фотография? Одно нажатие, один щелчок... и целая история! Это же волшебно! Фотография – это не образ, не маленький штрих в памяти. Фотография – это целая жизнь!

Вета Наумова  
11 класс



## на языке хореографии

Выпускной концерт танцевального клуба «Фантазия». Это был удивительный праздник танца, музыки и движения. Это был мини-спектакль.

Фантазёры «живут» уже 15 лет! Репертуар клуба богат не только классическими, но и современными номерами. За это время воспитанники под руководством Кузнецовой Зои Петровны научились не только танцевать, но и показывать глубину танца. Они выучили свой, хореографический, язык, на котором говорят звонко, здиристо, заразительно.

Маша Малгатаева, Катя и Вета Наумовы, Настя Сказочкина, Катя Воронина, Тоня Орехова в созвучестве с младшими танцорами показали свою особую харизму и высокую техничность. Один танец сменяет другой: «Аве Мария», «Задоринка», «Черно-белое», «Второе дыхание», «Двигайся за». Знакомые ритмы, знакомые движения, но как всем в зале приятно и радостно! Мне особенно понравился номер «Второе дыхание», посвященный памяти Майкла Джексона. Ну очень prawdopodobno получилось! Зал рукоплескал! А когда вышли младшие со своей жаркой композицией «Папуасы», многим в зале захотелось самим подвигаться с ними на сцене.

Я беседую с выпускницами клуба, Екатериной Ворониной и Анастасией Сказочкиной.

- Как к вам пришла идея танца «Черно-белое»?

Катя: Я всегда говорю, что для танцора главный источник вдохновения – музыка. Стоило нам услышать музыку, как сразу же нарисовалась картинка перед глазами. Сюжет подсказал музыка! Вообще тема противостояния идет лейтмотивом через всю нашу жизнь. Перед человеком постоянно стоит выбор. Этот танец каждый воспринимает по-своему. Для кого-то это противостояние добра и зла, для кого-то – зарисовка из военной тематики.

- Какие мысли и чувства испытываете вы перед выходом на сцену?

Настя: В первую очередь, я испытала чувство гордости. Мы с девочками прошли долгий путь – не каждый сможет! А у нас получилось, мы молодцы! Когда стоишь за кулисами и наблюдаешь за выступлением наших маленьких танцоров, на глазах слезы от мысли, что когда-то мы были такими же. И думаешь: «Неужели это все последний раз?» – и нотки грусти пробиваются. Все это – наше, родное, это время, которое мы провели вместе. Такое не забывается!

Рядом с фантазерами их одноклассницы, Ксения Плакутина и Арина Краснова. Танец Ксении – вариация из балета «Кармен», и пение Арины вдохновляют зрителей. А когда на сцену выходят Алексей Черноградский, Никита Куклин, Юлия Туркина, мы чувствуем, как просыпаются наши души.

И вот теперь они уходят... Старшая группа фантазёров прощается со своими поклонниками. Я знаю: они никогда не станут бывшими танцорами. Потому что прочно срослись с искусством. Творческого вам продолжения, девочки!

Мария Трухина  
7-а класс



г. Ленск, Республика Саха,

т. 4-26-00 ул. Ленина, 59,

Сайт школы: [www.s4-lensk.ru](http://www.s4-lensk.ru)

Редактор: Н.С.Федурина.

Тех. редактор: Аллина Мулюкова, 11 кл.

Фото : Юлия Сидорова, 11 кл.

Тираж 30 экз.